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ATA nº 1719/2025, de 1º de setembro de 2025 

Ao primeiro dia do mês de setembro de 2025, realizou-se a décima 

sétima sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de 

Iraí, com os seguintes Vereadores: Guilherme Ferraz Souza, Jacson 

Antônio Volpin, Maristela Panegalli, Miguel Angelo Strozak, Nelci 

Francisconi do Amaral, Paulo Martins e Thiago Fernando Cerutti, sob a 

Presidência do Vereador Clerio Larentis.   

 

Ao dar início a sessão, o Presidente solicitou para que a Ata nº1718/2025 

da 16ª Sessão Ordinária realizada no dia 18 de agosto de 2025 fosse 

colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 07 votos favoráveis, 

com ausência do Vereador Jadir Jacinto.  

  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº051 de 28 de agosto de 2025, que declara situação de excepcional 

interesse público o provimento da demanda de Profissional de Saúde para 

suprir vaga decorrente de aposentadoria de Servidora no Posto de saúde, 

bem como a vacância de cargo em extinção, autoriza a contratação 

temporária e emergencial e dá outras providências. 

 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº052 de 28 de agosto de 2025, que autoriza o Executivo Municipal 

reconhecer débito e efetuar o pagamento decorrente de multas de trânsito 
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em veículos municipais em atividade cujas autuações se deram nos anos de 

2023 e 2024 e dá outras providências. 

 

Aprovou por 05(cinco) votos favoráveis, 1(um) voto contrário do Vereador 

Miguel Angelo Strozak e 1(uma) abstenção da Vereadora Maristela 

Panegalli, ao Projeto de Lei do Executivo nº053 de 28 de agosto de 2025, 

que institui o Gabinete da Primeira Dama e Vice Dama do Município e dá 

outras providências. 

 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº054 de 28 de agosto de 2025, que dispõe sobre a Concessão de Auxílio 

financeiro a fundo perdido ao Hospital Nossa Senhora Auxiliadora e dá 

outras providências. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Resolução nº008 de 

28 de agosto de 2025, que altera o Local da Sessão Ordinária do dia 15 

de setembro de 2025, para a sede do Minuano Centro de Tradições 

Gaúchas. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Aplauso nº001 de 25 

de agosto de 2025, de autoria do Vice-presidente da Câmara Municipal 

de Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, vem, por meio desta Moção de Aplauso, render 

homenagem e reconhecer a importância do Grupo de Escoteiros 
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Coroados de Iraí, que no último dia 25 de agosto, completou 53 anos de 

atividades ininterruptas no município de Iraí. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº050 

de 21 de agosto de 2025, de autoria do Vice-presidente da Câmara de 

Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas atribuições legais 

e de acordo com as normas regimentais, indicou ao Poder Executivo 

Municipal que seja realizado o conserto do portão da Escola Municipal 

Bento Gonçalves, localizada no distrito de Vila Salete. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº051 

de 21 de agosto de 2025, de autoria do Vice-presidente da Câmara de 

Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas atribuições legais 

e em conformidade com as normas regimentais, indicou ao Poder 

Executivo Municipal que seja realizada a abertura de um dreno na 

calçada em frente à Escola Bento Gonçalves, com a finalidade de escoar 

a água acumulada no local. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº052 

de 28 de agosto de 2025, de autoria do Presidente da Câmara Municipal 

de Vereadores, Clerio Larentis, que no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, a pedido dos moradores da Rua Duque de Caxias, na Linha 

Russa, até as proximidades da Escola, para indicar ao Poder Executivo 

Municipal que seja realizada a padronização e manutenção das bocas de 

lobo existentes no referido trecho. 

Espaço dos Oradores:  

Vereador Paulo Martins:   O vereador Paulo Martins disse que seria 

breve no seu pronunciamento, falou que esteve visitando  a escola na 
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Vila Salete e com essas fortes chuvas  acabou abrindo dois, três buracos 

no calçamento e fica empoçando as aguas,  e sabemos que é um local 

onde transita bastante maquinários pesados então o calçamento afundou 

bem na frente da escola e passa os carros em alta velocidade e salta agua 

contra a escola, no muro, e também tem o portão que não esta na 

indicação  mas ele quer se dirigir ao líder do governo pois o portão esta 

emperrado e precisa de duas ou três pessoas para poder fechar, pois é um 

portão pesado, então o  vereador pede ao líder do governo para que 

sugestione junto ao prefeito, para que concerte esse portão para que 

consigam abrir e fechar esse portão.  O vereador também quer se dirigir, 

ele sabe que as maquinas estão trabalhando no balneário, mas o 

balneário já se encontra uns 2, 3 finais de semana fechado, então ele 

pede para fazer uma limpeza no parque pois está sendo necessário. O 

vereador Paulo Martins então passou a palavra para o vereador 

Guilherme que falou que referente a escola, ele esteve uma tarde 

visitando com o Thiago, e eles também solicitaram para eles uma 

reforma na quadra, e eles já repassaram os pedidos para o executivo.  

Sobre a limpeza no balneário, ele se encontrou fechado alguns dias pois 

ocorreram alguns problemas com os motores que fazem parte do 

aquecimento e tudo mais, pela rede elétrica ter sido comprometida ou 

caso tivesse uma queda de luz o motor não ficar forçando, então acabou 

danificando um e ele acredita que foi concluído o conserto e o outro 

muito provavelmente precisara ser comprado um novo, mas ele acredita 

que a partir de amanhã o balneário já estará funcionando.  O vereador 

Paulo Martins então retomou o espaço e agradeceu pela informação e 

falou que é muito importante, pois ele esteve passando por lá e viu que 

tinha excursões e as pessoas perguntando, mas então disse que é muito 

bom que vai voltar a funcionar. E finaliza mandando um forte abraço 

para o Junior Severiano que está nos escutando, e disse que hoje da sua 

parte seria isso. 

O Presidente agradeceu o Vereador, e disse que também gostaria de 

fazer seu pronunciamento, disse que quer começar agradecendo a 

comunidade da Meneguetti e que esteve lá ontem, juntamente com a até 
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então vereadora Dete, então agradece a comunidade e as pessoas que 

moram lá pela recepção.  Ele também gostaria de  falar sobre um assunto 

que tem gerado dúvidas entre os vereadores e a própria população, do 

projeto 028/2025 de autoria do Executivo e que ainda não foi enviado 

para essa casa,  então disse que precisamos entender o motivo real desse 

atraso e é  de fundamental  importância que esse projeto chegue até os 

vereadores,  pois  é um projeto de grande interesse para  a nossa cidade, 

e a população espera uma resposta dos vereadores, mas sem o projeto 

não se pode responder e nem analisar . O presidente também disse que 

esse projeto inclusive estava falando por aí que ele que não quis receber 

o projeto, porem o referido projeto nunca chegou a ser protocolado na 

Câmara, também falou que o papel do executivo é propor e o do 

legislativo é debater e votar, e sem o projeto o trabalho dos vereadores 

fica parado e a cidade inteira para com isso. E falou que crê que esse 

projeto seja de concessão de uso de mais áreas de terra para o Hotel AJ, 

por isso ele faz um apelo público ao executivo para que esclareça o 

motivo pelo qual o projeto não veio ou se não foi elaborado ainda, e 

disse que agilidade no processo é crucial para que se possam cumprir 

com o dever e atender os anseios da comunidade, e falou que a Câmara 

estará de portas abertas e pronta para iniciar a tramitação assim que o 

projeto chegar.  O presidente agradece então se for atendido. 

 

Vereadora Maristela Panegalli: A vereadora iniciou cumprimentando 

o Presidente, colegas vereadores, assessores, público que ouve na rádio 

marabá e quem assiste pelo facebook. Primeiramente a vereadora 

gostaria de agradecer o colega Gilson presidente da UVB, pela 

oportunidade e deseja que Deus o abençoe, disse que está aqui para 

continuar o seu trabalho e que eles trabalham alinhados. A vereadora 

gostaria de comentar sobre a sua indicação que fez na ultima sessão, ao 

Prefeito Municipal, para que ele institua nessa casa a data-base, que seria 

o aumento anual para o funcionalismo publico municipal, disse que 

vários municípios tem essa data base e só o município de irai que não. 
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Falou que está a 22 anos trabalhando na Prefeitura, ao longo desses anos 

já passou por algum prefeito e ela sempre foi conversar e dialogar com 

todos os prefeitos que já passaram, disse que sempre teve na linha de 

frente em busca de melhorias salariais para todos os colegas, mas sempre 

tiveram dificuldade, pois no momento das eleições todos os candidatos 

dizem sim, que vão ver com os olhos diferentes para o funcionalismo, 

mas quando eles sentam naquela cadeira eles esquecem totalmente  dos 

funcionários.  Então a vereadora disse que espera que nesse momento o 

prefeito veja com outro olhar, pois ele também é um funcionário de 

carreira do banco do brasil, ele sabe que os funcionários estudaram, 

passaram num concurso, todos buscam melhorias anuais pois o salário 

dos funcionários esta super defasado, e cada colega  entrou ganhando um  

valor x e hoje está ganhando muito menos, disse que já conversou com o 

prefeito e ele falou para ela que vai fazer essa data base esse ano porque 

nós temos o PPA que vem para a casa esse ano, que é o plano plurianual 

que é muito importante para o nosso município, e é ele que vai dar um 

norte financeiro durante os 4 anos, então tendo esse projeto mandado 

pelo senhor prefeito e que Deus abençoe ele para mandar esse projeto 

pra cá que vai ficar um legado muito importante para a carreira politica 

dele,  e ele vai lembrar dos funcionários, e ela esta falando aqui de 190 

colegas concursados, fora os ccs, cargos de confiança, secretariados, já 

chegou a ter quase  300 funcionários no município, e  estamos sempre  

vendo nesses  8 meses,240 dias da administração do prefeito, e vários 

projetos que vem pra casa é onerando o executivo, aumentando a folha, e 

os funcionários de carreira sempre ficam esquecidos, então ela conta 

com a compreensão, com o apreço do prefeito pois ele é uma pessoa que 

tem a cabeça aberta, e é uma pessoa que entende o que ela esta falando 

agora, e ela fala em nome dos seus colegas, pois uma pessoa que é bem 

remunerada, um funcionário bem remunerado trabalha com mais amor, e 

os colegas funcionários dão  o sangue pelos seus trabalhos, e todos aqui 

são sabedores que com o salario baixo que tem, as vezes trabalham por 

dois, três, e maioria dos colegas  não tem FG, não tem plus, então ela 

quer que o prefeito analise bem essa situação dos fg e plus, que ele onera 

bastante a folha, e deixando de lado os colegas que não ganham nada 
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além do seu salario , então ela conta com o prefeito e com os colegas que 

são da base do prefeito que podem articular também, disse que ela  e o 

vereador gringo também fizeram esse apelo nos outros anos, e não 

tiveram êxito, então ela esta tentando novamente, pois 4 anos passa 

rápido e quando vê passa, pois na época da eleição todos os vereadores 

procuram os colegas funcionários  e pedem voto, então agora todos tem 

que se unir e pedir a compreensão do prefeito e ela como vereadora e 

funcionaria publica de carreira acredita que o  prefeito vai olhar sim e 

fazer a data base que  é muito importante e também aumentar duas 

classes, as letras do quadro de cargos  e funções, e ela fala só do quadro 

de cargos e funções pois o piso do magistério já tem o piso federal e 

graças a Deus com muito sofrimento eles se uniram e conseguiram o 

piso do magistério federal,  e os funcionários daqui não tem uma lei 

municipal que ampare então eles buscam esse apoio do senhor prefeito 

para que isso se torne realidade em 2025.  Então da sua parte seria isso e 

conta com o apoio dos vereadores também.  

Vereador Miguel Angelo Strozak:   O vereador cumprimentou o 

Presidente, os colegas vereadores, quem assiste pelo face e ouve pela 

rádio marabá e gostaria de comunicar a toda comunidade que por 

questões de saúde na família ele esteve afastado da Câmara por 15 dias e 

hoje retorna a sua posição como vereador, mas durante esse período 

afastado esteve atento   aos pedidos da comunidade e agradece a 

compressão de todos e reitera seu compromisso de estar trabalhando pelo 

bem da nossa cidade. O vereador também falou que o serviço como 

vereador é fiscalizar mas quando as coisas estão indo bem tem que falar 

bem do serviço, então quer parabenizar o secretario de obra Roberto e 

em seu nome parabenizar todos os funcionários pois todos estão 

trabalhando junto, esta saindo um serviço de qualidade no interior, 

também agradece a secretaria de agricultura, a Claudia e o Mauro que 

tao fazendo um belo serviço. E falando sobre a secretaria de agricultura, 

disse que saiu um comentário no interior de que nesses seis meses o 

prefeito já comprou as mangueiras  para fazer a rede de água da linha  do 

meio que era uma coisa que estavam esperando, mas essas mangueiras 
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que estão colocando lá foram compradas na administração passada  e não 

sabe por qual motivo o prefeito não conseguiu executar a obra ate final 

do ano, então que bom que agora o prefeito está fazendo, e parece que 

ele também comprou mais mangueira para  fazer as outras redes de agua, 

mas não podemos deixar de agradecer o governo estadual e federal, pois 

esse dinheiro que veio para as horas maquinas dos agricultores, tem duas 

retroescavadeiras trabalhando 4 horas para cada agricultor que se 

inscreveu, tinham uma apc limpando os açudes, e tem mais esses 300 mil 

que veio para fazer as estradas, a patrola também está trabalhando, então 

são coisas que tem que agradecer, pois algumas pessoas falam que 

demoraram 8 anos pedindo uma máquina, mas  se não tivesse vindo 

essas maquinas talvez não seria possível fazer agora, pois as maquinas 

não vencem fazer o serviço.  Para encerrar o vereador também pede para 

o prefeito, sobre o recolhimento de galhos e entulhos, disse que estão 

com poucos funcionários na secretaria de obras, uns estão com atestados 

e outros de férias e as maquinas não estão vencendo, disse que no centro 

estão fazendo um belo serviço, nas limpezas dos canteiros, mas as vilas 

estão com bastante lixo acumulado,  entao quem sabe se o prefeito não 

contratasse uma firma para fazer esse tipo de limpeza porque se passar 

na ruas nas vilas e nas baixadas vão ver que estão com bastante entulhos 

na beira das ruas. E finaliza falando sobre o asfalto da bento Gonçalves, 

disse que o roberto bizello colocou que ontem furou o carter la, mas já 

foi cobrado várias vezes, então quem sabe seria ideal o prefeito ver se a 

firma vai fazer ou não, pois daqui a pouco vai ter mais asfaltos e essa 

mesma firma vai pegar e ficar todo esse tempo enrolando, pois era pra 

ter feito ano passado, mas já passou 8 meses e a firma não da explicação 

nenhuma. E pede também, juntamente com o secretario roberto para que 

os agricultores no local aonde estão passando as maquinas, tirem a cerca 

elétrica pois muitas vezes as maquinas acabam derrubando a cerca e a 

pessoas ficam brabas, então pede a compreensão de todos e quando ver a 

máquina os ajudem tirando a cerca para poderem fazer um trabalho de 

qualidade, e termina agradecendo o espaço. Nada mais havendo a ser 

tratado o Presidente agradeceu a presença de todos, e convidou os 

Vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada dia 15 de 
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setembro de 2025, as 18h, no Minuano CTG. Eu, Cristiane Bastian 

Assessora Parlamentar lavrei a presente ata, sendo a mesma aprovada 

por 07 votos favoraveis. 


